

中共中央印发《党政领导干部选拔任用工作条例》

据新华社北京1月15日电 近日,中共中央印发了《党政领导干部选拔任用工作条例》(以下简称《干部任用条例》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真遵照执行。《干部任用条例》全文见06版、07版

通知指出,党政主要领导干部要增强政治纪律、组织人事纪律观念,带头遵守《干部任用条例》,规范行使选人用人权。组织(人事)部门要精通《干部任用条例》,坚持公道正派、按章办事,为选准用好干部把好关。要坚持党管干部原则,坚持干部工作的群众路线,坚持群众公认,改进干部考察工作,全面准确地贯彻民主、公开、竞争、择优方针,进一步推进干部人事制度改革。要落实党要管党、从严治党的要求,从严培养选拔干部,从严管理监督干部,坚决整治和严厉查处跑官要官、拉票贿选等选人用人上的不正之风。

《河南日报》今日推出编辑部文章 发展的抉择

——坚定不移实施开放带动主战略

从中国之“中”的传统粮仓,到对接世界的开放高地,坚定不移实施开放带动主战略,是省委、省政府做出的关乎河南前途命运的关键性战略抉择,是加快中原崛起、河南振兴、富民强省的必由之路。

从2009年到2013年的这5年,是河南发展史上开放力度最大、进度最快、影响最广的重要时期,开放“一招应多变”“一举多效”的强劲带动作用充分彰显。

河南为什么要加快对外开放?这既是省委、省政府立足于全省发展大局的重大战略抉择,也是国际国内经济发展大势倒逼经济转型升级的必然结果。企业在开放中蜕变,地方在开放中富强,个人在开放中受益。开放,成为带动经济社会发生深刻变化的决定性力量。

新时期的河南需要什么样的开放?要按照党的十八届三中全会提出的适应经济全球化新形势的要求,推进全方位、宽领域、多层次的开放。发展的质量和水平取决于开放的层次和水平,而更大规模、更高层次的开放必将推动河南的发展进入新的境界!(何文)

依托高校开展教育培训活动,为我市培养名师打造名校

美丽园丁教育基金 洛阳教育培训项目启动

陈雪枫蔡芳新曹卫东姜源功李柳身时明德等出席启动仪式

本报讯(记者 李江涛)昨日上午,美丽园丁教育基金洛阳教育培训项目正式启动。根据合作框架协议,3年内,深圳美丽园丁教育基金会将提供1000万元教师培训资金,我市同时提供配套资金,依托北京师范大学、河南大学、洛阳师范学院,对我市中小学教师、校长进行短期集中培训或脱产培训,我市绝大部分教师将从中受益。

深圳美丽园丁教育基金会理事长兼秘书长蔡芳新、北京师范大学副校长曹卫东、河南大学校长姜源功、洛阳师范学院院长时明德出席项目启动仪式。

市委书记陈雪枫出席项目启动仪式并讲话。市委副书记、市长李柳身代表市政府与深圳美丽园丁教育基金会、北京师范大学、河南大学、洛阳师范学院签订了为期3年的合作框架协议。

深圳美丽园丁教育基金会是由清华大学EMBA校友会的爱心企业家组成的公益性组织,致力于“老、少、边、贫”及经济欠发达地区的教师、校长培训,已经在甘肃省临夏回族自治州开展了校长和教师的相关培训,收到了良好效果。此次,该基金会把洛阳作为在全国资助的第二个城市。该项目主要依托北京师范大学、河南大学、洛阳师范学院等国内、省内知名高校的优质教育资源,把脉问诊我市教育,对区域教育发展进行规划,帮助更多的校长和教师获得更好的学习培训机会,在更高层次上带动和促进我市教师队伍建设。

市政府与深圳美丽园丁教育基金会、北京师范大学签订的协议载明,三方将在区域教育综合改革与发展、基础教育科研成果推广、人才交流与培养、名师培养、名校打造及教师培训等方面开展合作。其中,北京师范大学将对我市教育发展进行顶层设计,在我市建设北京师范大学学生实习基地,每年为我市培养20名在省内、外有较大影响力的教育家型校长,每年为我市打造20所在全省乃至全国有影响力及知名度的实验学校,3年打造50个名师工作室,每年为我市5个国家扶贫开发工作重点县培训120名农村小学校长及200名乡镇学校教师,每年为我市培训50名“影子教师”等。

市政府与深圳美丽园丁教育基金会、河南大学签订的协议载明,河南大学每年为我市培养农村义务教育阶段体、音、美紧缺学科教师540名,每年培训国家扶贫开发工作重点县初中语、数、英学科教师450名,每年为全市培训英语教师100名,每年组织教育教学专家、优秀学科教师为我市农村学校送课42场次、培训教师9000余人次。

市政府与深圳美丽园丁教育基金会、洛阳师范学院签订的协议载明,每年为我市培训市县级骨干教师600名左右,每年培训国家扶贫开发工作重点县义务教育阶段学科教师500名,每年培训特岗教师200名,每年组织教育教学专家、优秀学科教师为我市农村学校送教送课37场次、培训教师8000余人次。

陈雪枫在讲话中首先对深圳美丽园丁教育基金会、北京师范大学、河南大学、洛阳师范学院对洛阳经济社会发展的关心和支持表示感谢,并简要介绍了洛阳市市情。他指出,无论是古代洛阳创造的辉煌灿烂的文化科技成就,还是现代洛阳拥有的扎实雄厚的工业科技实力,无不得益于一大批拔尖人才的荟萃聚集,而人才的培养

离不开教育。我们要深入贯彻党的十八大精神、落实好习近平总书记“教师是立教之本、兴教之源”等重要指示,牢牢抓住师资培训这个关键环节,努力培养一大批优秀教师,培养更多优秀人才。

陈雪枫指出,洛阳市委、市政府始终把办好教育作为事关百姓福祉的民心工程和事关洛阳发展的基础工程,坚持以促进义务教育均衡发展为重点,不断深化教育体制改革,持续增加教育投入,努力改善办学条件,推动各级各类教育协调发展。目前,我市学前教育基本满足需要,义务教育趋于平衡,普通高中教育内涵发展稳步推进,职业教育体系已具雏形,民办教育活力逐渐显现,但与国内发达地区相比,我市教育整体水平还存在很大差距。美丽园丁教育基金洛阳教育培训项目启动,一定会为洛阳教育事业注入新的生机和活力。这个项目的实施,对于提升我市教师、校长的素质和能力,提高教学和管理水平,助推我市教育事业的发展,都具有重要的现实意义和深远的历史意义。

陈雪枫强调,教育是百年大计,是国家和地区可持续发展的综合竞争力。接受培训的教师和校长,要紧紧抓住这次难得的机遇,开阔视野,提升素质,努力提高教育教学水平;市教育局和承担任务的5个县,要科学统筹协调,精心组织,切实做好服务保障工作,确保项目取得最佳质量和最优效果。教育不只是教育工作者的事情,全社会和每个企业家都有责任和义务。全市各级各部门和社会各界特别是企业家们都要重视和关注教育,发扬和光大美丽园丁教育基金会企业家的无私奉献精神,积极资助教育、参与教育、举办教育,为洛阳教育事业出力献策,为洛阳能够培养出更多优秀人才而不懈努力。

蔡芳新在讲话中简要介绍了深圳美丽园丁教育基金会的基本情况。他指出,深圳美丽园丁教育基金会的宗旨是弘扬优秀教师的美丽精神,提高他们的教学水平,培育出更加美丽的学生,为建设美丽祖国贡献力量;其目标是以扶持优秀教师为切入点,通过基金会促进教育发展模式的创造、复制、推广,改善贫困地区的教育条件,提升教育理念,提升教学水平,传递美丽、道德、信仰、文明。洛阳市委、市政府高度重视教育事业,但与城市知名度相比,洛阳基础教育发展还有很大提升空间。深圳美丽园丁教育基金会愿意搭建平台,强化与北京师范大学、河南大学、洛阳师范学院的沟通联系,在研究制订洛阳教育发展规划,建设教育改革与创新基地、人才交流、名校打造、教师培训等方面,为洛阳教育事业做出积极贡献。

曹卫东代表三所签约高校讲话。他表示,美丽园丁教育基金洛阳教育培训项目的启动,充分体现了洛阳市委、市政府高度重视教育发展的情怀,充分体现了深圳美丽园丁教育基金会支持洛阳教育发展的情怀。作为参与美丽园丁教育基金洛阳教育培训项目的高校,一定会按照协议约定做好资源整合,通过高质量培训,为洛阳培养一批名师、打造一批名校,不断加快洛阳教育事业的发展步伐。期待参与项目的各方强化协作,注重对接,发挥优势,深化合作,搭建起地方政府、企业、高校之间更加广阔的合作平台,确保项目各项内容落到实处。

当天,宜阳、嵩县、洛宁、栾川、汝阳5个分会场也开展了相关活动。协议签订后,央视“2013最美乡村教师”贵州省黔西南州安龙县万峰湖镇毛草坪小学教师杨元松作了典型事迹报告,北京师范大学校长培训学院院长陈锁明博士作了题为《今天,我们怎样做教育,培养什么样的人?》的专题报告。

市委常委、常务副市长吴中阳,市委常委、市委秘书长尚朝阳参加相关活动。

我市重点企业扩充至70户

其中工业企业50户,建筑业企业4户,服务业企业16户

本报讯(记者 孙小蕊)我市重点企业由50户扩充至70户,新增部分工业、建筑业、服务业企业。这是记者昨日从全市第一季度经济运行工作会议上获悉的。

为进一步发挥重点企业的带动、示范作用,加快我市产业结构调整和优化升级步伐,我市按照“优胜劣汰、动态管理”的原则,对2010年确定的50户市重点企业名单进行调整。调整后的市重点企业扩充到70户,其中工业企业50户,建筑业企业4户,服务业企业16户。洛阳隆华传热节能股份有限公司、洛阳龙鼎铝业有限公司、四季沐歌(洛阳)太阳能有限公司、洛阳餐饮旅游集团有限公司等进入市重点企业名单。

会议指出,按照今年地区生产总值同比增长9%的经济发展目标,相关部门要加强经济运行调度,确保第一季度主要经济指标顺利完成;要加强重点企业监测,密切关注重点行业、重点企业形势变化,紧盯70户重点企业主营业务收入及重点产品产销、库存、价格等情况;要加强要素保障,及时发现并迅速解决煤、电、油、气、运等供需问题,确保稳定供应;要加强重点企业帮扶,继续深入开展企业服务活动,对省“双百”企业、省市困难企业、市重点企业等175户重点服务企业,继续实行市领导分包、首席服务官、企业直通车等制度;要加强产销对接和项目建设,确保第一季度计划开工的123个亿元以上项目应开尽开。

市领导宋殿宇、高义出席会议并讲话。

打造洛阳特色电商平台 营造绿色产业链

阿里巴巴(洛阳)产业带成功上线

专版 08版



工行杯新闻赛
您身边的银行 可信赖的银行
工行洛阳分行协办 电话:63336778

蔡芳新:让洛阳涌现更多名师名校 杨元松:做教育方面的有心人 陈锁明:教育,别忘记我们出发的目的

提速增量 提质增效 打造洛阳经济升级版

走具有洛阳特色的新型城镇化路子

——市委经济工作会议精神解读之十一

本报记者 白云飞 实习生 郭泽宇

城镇化,农村人口向城镇转移的过程。它被国家“寄予厚望”——发展的最大“红利”、破解“三农”问题的主要途径、扩大内需和产业升级的重要抓手,也正以巨大的力量改变着中国的命运,推动着现代化进程。

洛阳城镇化步子怎么迈?前不久召开的市委经济工作会议和市委十届十次全会明确提出,洛阳要走出一条具有自身特色的新型城镇化路子。

欲致鱼者先通水。市委十届十次全会对新型城镇化内涵进行五个维度的深度剖析——新型城镇化的核心是“人”的城镇化,是农业转移人口的市民化。近年,大量农民通过进城务工实现了地域转移和职业转换,但就业在城市、户籍在农村,劳力在城市、家属在农村,收入在城市、积累在农村,生活在城市、根基在农村的“半城镇化”现象非常突出。未来,必须从“建筑造城”的土地城镇化转向“人”的城镇化,让公共服务的阳光平等地照耀在所有人的脸上。

新型城镇化的动力是产业升级,是从“单一产业”向“多元经济”转变。“汽车城”底特律和“钢铁城”匹兹堡,都是美国重要的制造业城市。前者因产业结构过于单一,最终走向破产。后者则得益于其实施已久的多元化经济战略实现成功转型。所以,洛阳特色的新型城镇化,不仅要靠产业支撑,更要靠产业转型升级来提供持久动力。

新型城镇化的根基在农村,要从“重城轻乡”向“城乡一体”转变。城乡一体化不是“城乡同样化”,不是把农村都变成城市,而是农村要有农村的样子和风貌,农民要有良好的福利和待遇,让城市、乡村和谐一体,各具特色。

新型城镇化的定位要从千篇一律的“功能城市”向个性彰显的“文化城市”转变。“让城市融入自然,让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁”是中央对新型城镇化理性而带有诗意的表达。“记得住乡愁”的城镇化,就是要在城市建设中,保护和弘扬优秀传统文化,延续城市历史文脉;在乡村建设中“注意保留村庄原始风貌,慎砍树、不填湖、少拆房”,打造不可复制的文化DNA。

新型城镇化的模式应由“政府主导”向“政府、市场、群众共同推动”转变。今后,要改变政府唱“独角戏”的局面,明确政府和市场的功能,尊重群众意愿和创造,让新型城镇化成果惠及更多主体。

回眸洛阳城镇化进程,有成功的实践,有勇敢的探索,也有遗憾……近年,洛阳市市框架不断拉大,发展空间不断拓展。2013年,全市城镇化率达到49.4%,高于全省平均水平5.1个百分点。(下转02版)